

投委會專欄



對不少打工仔來說，辛苦推一個月先等到出糧，如果可以提早幾日收到人工，當然是好事！雖然老闆不會提早出糧，但最近有虛擬銀行推出創新的「提早出糧產品」。免息循環貸款有關產品其實是一個7天免息的循環貸款，銀行在客戶出糧前7天，向客戶借出薪金金額，客戶需於7天之內歸還，否則便開始計息。

事前須了解利率費用

原理與信用卡相似，信用卡簽賬後就有免息還款期，按時清還就不用付息，一旦過了免息期，便逐日計息。世上沒有免費午餐，提早出糧產品也不例外，除了過期還款要繳付利息外，還可能有每次提取的手續費。消費者在申請相關貸款前，應清楚了解產品的特性及條款，特別是利率及費用，小心提早出糧變負債。如果你剛好在出糧前有很多支出，例如交租，提早出糧也許方便你管理開支。

但是，對於「月光族」或長期糧尾的人，實際作用可能不大，因為你每月的收入和支出不會因為提早幾日收到薪金而改變。反而若未能準時還款的話，提早出糧分鐘變成新的債務，尤其要留意循環貸款沒有固定還款期及還款金額，變相令借人更容易累積及拖延還債務，情況就像拖欠卡數一樣。所以，最重要的都是做好財務管理，量入為出。大家可以使用投委會「收支管家流動應用程式」，只需要安裝在智能電話上，就可以輕鬆地制定每月預算及記錄收支，了解及改善自己的理財習慣。

對不少打工仔來說，如果可以提早幾日收到人工，當然是好事。 資料圖片

本季四大投資策略

上季投資市場十分波動，恒大債務危機以及其引申出來的內房債風險更令環球投資市場震盪加劇。雖然在中央政府介入下，恒大集團的重組計劃已漸見雛形，令危機不至於演變成中國版雷曼事件。然而，內地經濟增長放緩，以及樓市調控政策持續困擾下，內地房地產的前景仍是隱憂重重，並打擊投資者的信心。



梁健兒 光大新鴻基基金策略師

除內房、內地廣泛的行業監管措施亦令相關板塊，包括教育、互聯網平台、網絡遊戲及澳門博彩業等出現大幅波動，拖累港股反覆下挫，恒指上季跌超過4,250點。展望第四季，港股在恒大事件、監管風險高企及中國經濟增長放緩的預期下，料走勢仍然偏弱。因此，建議第四季的投資策略側重歐美的環球市場布局為主。

略側重歐美市場布局

事實上，即使歐美一直受變種病毒困擾，但在寬鬆貨幣及財政政策及企業盈利向好等因素推動下走勢尚好。雖然單以第三季的表現計只屬平穩，但指數於季內亦曾創

新高。年初至今計，歐美股市累升更超過一成。

然而，投資美股的風險亦不容忽視。雖然市場已普遍預期美國聯儲局於11月公布其縮減資產規模的計劃，並最快於年底落實，但美國債務上限的問題仍不可忽視。雖然國會已通過暫時避免政府停擺的臨時開支法案，但債務上限引發的債務違約危機尚未消除。另一方面，評級機構惠譽亦指出，若美國國會未能提高債務上限而導致財政部推遲兌付或違約，美國AAA評級可能不保，屆時必定對環球股市造成打擊。惟本欄認為，最終美國仍可解決債務上限的危機，股市調整反而可視為入市時機。

注意歐洲或提早「收水」

本季基金投資策略方面，可留意四大主題：歐洲、環球消費及ESG（環境、社會責任及企業管治）及短存續期債券。歐股方面，歐洲疫苗接種比率愈來愈高，疫情的影響



光大新鴻基建議本季基金投資可留意四大主題，包括歐洲、環球消費及ESG及短存續期債券。圖為歐元雕塑。 資料圖片

已逐步緩和，加上當地主流看法認為應與病毒共存，故社區及旅遊限制措施將逐步放寬。同時，基礎建設、環保及氣候等項目及數碼化轉型等領域的歐盟復甦基金已啟動，料有助支持歐洲長線經濟發展及股市表現。9月份Markit歐元區製造業、服務業及綜合採購經理人指數（PMI）即使較上月有所放緩，但全部處於擴張水平，反映當地經濟逐步從疫情中復甦。不過，近期歐洲天然氣價急升或可能刺激通脹急升，投資者必須注意有關風險，或可能令歐洲央行加快「收水」的部署。

消費方面，第四季向來是全年消費旺季，內地目前的國慶十一黃金週外，不少節日包括感恩節、聖誕節及新年都是集中在年底。在疫情好轉令社交限制措施緩和後，配合企業加大優惠推廣力度，預料消費

將較去年有明顯增長，並利好消費股。

至於ESG方面，近年環球各國均推出不少綠色政策，並紛紛為「碳中和」訂下時間表，令ESG相關的投資主題可受惠政策傾斜，投資前景值得看高一線。同時，愈來愈多投資者着重企業在ESG方面的表現，故不少基金經理在投資過程中已納入ESG元素為選股的準則，以挑選在營運上較注重ESG的企業。因此，關注該議題的投資者亦可留意ESG基金。

最後，短存續期債券可視為防守性的部署。聯儲局上月議息會議中，一半聯儲局官員料明年加息以應對通脹，半數以上預計至2023年至少加息3次，反映加息提前的機會增加。由於存續期較長的債券對利率敏感度較低，故投資者可留意相關債券基金。

最新強積金基金報價

Table with columns for Fund Name, Category, and Performance Metrics. Includes sub-sections for Global, Asia, and US Funds.

註：亞洲太平洋股票，日本除外。 最新基金價格：基金最近期之每股資產淨值或出售價。 變換：以內有標記之基金在變換日期或變換日期前，以港元計算。

同一組別中，領先的20%基金在變換日期前被評為Lipper A級，之後的20%為2級，中間的20%為3級，再之後的20%為4級。 穩定回報詳情：以歷史數據為依據，反映基金相對於同組別中風險調整後的穩定回報。